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QUESTIONÁRIO

Bom Dia / Tarde/Noite. Chamo-me ______________ 
e estou a colaborar com a PITAGÓRICA, Investigação 
e Estudos de Mercado S.A num inquérito. Peço-lhe o 
favor de me responder a algumas perguntas. As suas 
respostas são confidenciais.

F1 - O Sr.(a) ou alguém em sua casa trabalha em 
alguma das seguintes áreas:

1.	Estudos de Mercado	 	 ENCERRA
2.	Marketing/Publicidade	 	 ENCERRA
3.	Nenhuma das anteriores 	 	 CONTINUA

F2- Podia dizer-me a sua idade, por favor
______ Anos

Nota para o entrevistador: 
Abaixo dos 18 anos ENCERRA

F3 - Está recenseado em que distrito e em que 
concelho?
__________________ LIST-Box com distritos 
__________________ LIST-Box com concelho 
0. Está recenseado mas não sabe onde.    ENCERRA
99. Não está recenseado 		       ENCERRA

F4 - No último mês respondeu a algum questionário feito 
pelo telefone?

1.	Sim 	 	 ENCERRA
2.	Não	 	 CONTINUA

GRUPO 1 – GOVERNAÇÃO

Q1 - Na sua opinião o ministro Vítor Gaspar demitiu-
se porque…? (ler)

1.	Paulo Portas estava contra ele.
2.	Passos Coelho já não acreditava nele.
3.	Porque a política dele falhou.
4.	Porque não sentiu apoio para continuar a aplicar a 

sua política.
5.	Outra razão. Qual? ___________________________
6.	Ns/Nr (NÃO LER)

Q2 - Vitor Gaspar demitiu-se do governo afirmando 
que a política de austeridade falhou. Na sua opinião 
o governo deve mudar de política e apostar no 
investimento?

1.	Sim.
2.	Não.
3.	NS/NR (NÃO LER)

Q3 - Como avalia a governação de Vítor Gaspar 
enquanto esteve no governo? (ler)

1.	Muito má.
2.	Má.
3.	Razoável.
4.	Boa.
5.	Muito boa.
6.	Ns/Nr (NAO LER)

Q4 - Falou-se em dois nomes para substituir 
Vítor Gaspar: a secretária de Estado Maria Luís 
Albuquerque e o ministro da Saúde, Paulo Macedo. 
Na sua opinião qual dos dois estaria mais preparado 
para suceder a Vítor Gaspar? 

1.	Maria Luís Albuquerque.
2.	Paulo Macedo.
3.	Nenhum dos dois.
4.	Ambos estavam bem preparados.
5.	Ns/Nr ( NÃO LER)

Q5 - Paulo Portas diz que avisou Pedro Passos 
Coelho de que não aceitaria o nome de Maria Luís 
Albuquerque e sugeriu o nome de Paulo Macedo. Na 
sua opinião, Passos Coelho deveria ter respeitado 
a opinião de Paulo Portas e em vez de Maria Luís 
Albuquerque ter indicado Paulo Macedo? (LER)

1.	Devia ter mantido o nome de Maria Luís Albuquerque.
2.	Devia ter deixado cair o nome de Maria Luís 

Albuquerque e escolhido um novo nome que não 
Paulo Macedo.

3.	Devia ter deixado cair o nome de Maria Luís 
Albuquerque e aceitado a sugestão de Paulo Portas, 
que defendia o nome de Paulo Macedo.

4.	 Ns /Nr ( NÃO LER)

Q6 - Passos Coelho manteve Maria Luís Albuquerque 
para o cargo de ministra das Finanças e Paulo 
Portas demitiu-se, anunciando que o seu acto era 
irrevogável. Na sua opinião a atitude de Paulo Portas 
foi…? (LER)

1.	Muito má.
2.	Má.
3.	Razoável.
4.	Boa.
5.	Muito boa.
6.	Ns/Nr ( NÃO LER)
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Q7 - Depois da demissão de Paulo Portas e Vítor 
Gaspar, Passos Coelho recusou demitir-se e veio 
afirmar que se mantinha firme no governo para que 
os sacrifícios realizados não tivessem sido em vão. Na 
sua opinião, esta atitude de Passos Coelho foi? (LER)

1.	Muito má.
2.	Má.
3.	Razoável.
4.	Boa.
5.	Muito boa.
6.	Ns /Nr (NÃO LER)

Q8 - De forma a manter o governo, Passos Coelho 
apresentou ao Presidente da República uma proposta 
de remodelação bastante profunda, em que se inclui a 
passagem de Paulo Portas para vice-primeiro ministro 
e responsável pela área económica bem como pela 
negociação com a troika. Em contrapartida, os dois 
partidos reafirmaram a aliança até ao fim da legislatura. 
Na sua opinião esta proposta de governo é… (LER)

1.	Muito má.
2.	Má.
3.	Razoável.
4.	Boa.
5.	Muito boa.
6.	Ns /Nr (NÃO LER)

Q9 - O Presidente da República, depois de receber 
esta proposta, decidiu que os partidos deveriam fazer 
uma tentativa de encontrar um governo de salvação 
nacional. Na sua opinião esta decisão do Presidente 
da República foi? (LER)

1.	Muito má.
2.	Má.
3.	Razoável.
4.	Boa.
5.	Muito boa.
6.	Ns /Nr (NÃO LER)

Q10 - Na sua opinião o Presidente da República 
devia ter dissolvido o parlamento e marcado eleições 
antecipadas?

1.	Sim.
2.	Não.
3.	NS/Nr (NÃO LER)

Q11 - Na sua opinião o Presidente da República 
deveria ter nomeado um governo de iniciativa 
presidencial? (NÃO LER)

1.	Sim.
2.	Não.
3.	NS/Nr (NÃO LER)

Q12 - O Presidente da República devia ter aceite a 
proposta de remodelação do governo acordada entre 
Passos Coelho e Paulo Portas?

1.	Sim.
2.	Não.
3.	NS/Nr (NÃO LER)

Q13 - O PSD, o CDS e o PS aceitaram o apelo do 
Presidente e negociaram durante seis dias. Como 
avalia a tentativa de um acordo que estes partidos 
manifestaram? ( LER)

1.	Muito má.
2.	Má.
3.	Razoável.
4.	Boa.
5.	Muito boa.
6.	Ns /Nr (NÃO LER)

Q14 - Bloco de Esquerda, Partido Comunista e Verdes 
não quiseram fazer parte das negociações. Como avalia a 
atitude destes partidos? (LER)

1.	Muito má.
2.	Má.
3.	Razoável.
4.	Boa.
5.	Muito boa.
6.	Ns /Nr (NÃO LER)

Q15 - Na sua opinião qual foi o nível de empenho dos 
partidos envolvidos na negociação? (LER)

1.	Não se empenharam nada.
2.	Empenharam-se muito pouco.
3.	Empenharam-se pouco.
4.	Empenharam-se um pouco.
5.	Empenharam-se muito.
6.	Empenharam-se totalmente.
7.	Ns/Nr (NÃO LER)

Q16 - O PS acabou por romper o processo de diálogo, 
alegando que a maioria tinha inviabilizado o acordo. 
Como classifica esta decisão de António José 
Seguro? (LER)

1.	Muito má.
2.	Má.
3.	Razoável.
4.	Boa.
5.	Muito boa.
6.	Ns /Nr (NÃO LER)

Q17 - O PSD, o CDS e o PS corresponderam ao apelo do 
Presidente da República para um acordo de salvação 
nacional e negociaram durante seis dias. O líder do PS, 
António José Seguro, anunciou o fim do diálogo no dia 
19 de Junho. Qual a melhor explicação da decisão de 
Seguro? (LER)

1.	Deixou-se pressionar pelas críticas dos históricos 
do PS a um possível acordo com a maioria.

2.	A recusa da maioria de recuar na reforma do 
Estado inviabilizou o acordo.

3.	Pesaram ambas as coisas de forma igual.
4.	Ns/Nr (NÃO LER)
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Q18 - Na sua opinião qual teria sido a importância de 
os três partidos terem chegado a um entendimento 
global? (LER)

1.	Nada importante.
2.	Pouco importante.
3.	Importante.
4.	Muito importante.
5.	Decisivo.
6.	Ns/Nr (NÃO LER)

Q19 - Tendo em conta o fracasso do processo de 
diálogo promovido pelo Presidente da República, a 
actuação do Presidente nesta crise foi… (LER)

1.	Muito má.
2.	Má.
3.	Razoável.
4.	Boa.
5.	Muito boa.
6.	Ns /Nr (NÃO LER)

Q20 - Na sequência do fracasso do processo de 
diálogo, o Presidente da República decidiu manter o 
governo PSD/CDS em funções, aceitando a proposta 
de remodelação apresentada pelo primeiro-ministro. 
O que pensa desta decisão do PR? (LER)

1.	Discordo totalmente.
2.	Discordo
3.	Não concordo nem discordo.
4.	Concordo.
5.	Concordo totalmente.
6.	Ns/Nr (NÃO LER)

Q21 - Acredita que é possível renegociar o Memorando 
de entendimento com a troika para mudar a política 
de austeridade? (LER)

1.	Não acredito nada.
2.	Acredito pouco.
3.	Acredito muito.
4.	Acredito totalmente.
5.	Ns/Nr (NÃO LER)

Q22 - O peso do CDS no novo governo será aumentado, 
ficando Paulo Portas como vice-primeiro-ministro e a 
pasta da Economia nas mãos dos centristas. Como 
classifica esta decisão? (LER)

1.	Reforça a credibilidade e a coesão do governo.
2.	É irrelevante para a credibilidade e a coesão do 

governo.
3.	Prejudica a credibilidade do governo.
4.	Ns/Nr (NÃO LER)

Q23 - O ministro Paulo Portas demitiu-se, anunciando 
que a sua decisão era irrevogável. Pouco depois 
recuou na demissão. Como considera que foi afectada 
a credibilidade do ministro: (LER)

1.	Piorou muito a credibilidade de PP.
2.	Piorou um pouco a credibilidade de PP.
3.	Não melhorou nem piorou a credibilidade de PP.
4.	Melhorou a credibilidade de PP.
5.	Melhorou muito a credibilidade de PP.
6.	Ns/Nr (NÃO LER)

Q24 - Durante todo este processo quem se comportou 
da melhor forma? (LER)

1.	Pedro Passos Coelho.
2.	António José Seguro.
3.	Aníbal Cavaco Silva.
4.	Paulo Portas.
5.	Nenhum deles. (NÃO LER)
6.	Ns/NR (NÃO  LER)

Q25 - E quem se comportou pior durante todo este 
processo? (LER)

1.	Pedro Passos Coelho.
2.	António José Seguro.
3.	Aníbal Cavaco Silva.
4.	Paulo Portas.
5.	Nenhum deles. (NÃO LER)
6.	Ns/NR (NAO LER)

Q26 - Como avalia a actuação de Mário Soares, Manuel 
Alegre ou José Sócrates, que defenderam que o PS 
não deveria fechar acordo com o governo? (LER)

1.	Muito má.
2.	Má.
3.	Razoável.
4.	Boa.
5.	Muito boa.
7.	Ns /Nr(NÃO LER)

POLÍTICOS DA ATUALIDADE

Q37 - Na sua opinião quem foi o melhor primeiro-
ministro eleito em democracia? (LER NOMES)

1.	António Guterres.
2.	Cavaco Silva.
3.	Durão Barroso.
4.	José Sócrates.
5.	Mário Soares.
6.	Pedro Passos Coelho.
7.	Pedro Santana Lopes.

Q38 - Como avalia a atuação do atual Presidente da 
República, Aníbal Cavaco Silva? Utilize por favor uma 
escala de 0 a 20, em que 0 é a pior nota e 20 a melhor: 
_____________avaliação
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Q39 - Em 2016 vão relizar-se eleições presidenciais. 
Diga-me, por favor, a sua opinião sobre cada uma 
das seguintes personalidades para Presidente da 
República. Utilize por favor a seguinte escala:

1.	Muito mau Presidente da República.
2.	Mau Presidente da República.
3.	Nem bom nem mau Presidente da República.
4.	Bom Presidente da República.
5.	Muito bom Presidente da República.
6.	Ns/Nr

Q39
1.	 António Barreto

2.	 António Costa

3.	 António Guterres

4.	 Assunção Esteves

5.	 Belmiro de Azevedo

6.	 Carvalho da Silva

7.	 Durão Barroso

8.	 Jerónimo de Sousa

9.	 José Sócrates 

10.	Manuela Ferreira Leite

11.	Marcelo Rebelo de Sousa

12.	Marques Mendes

13.	Pedro Santana Lopes

Q40 - Aprova ou desaprova a forma como este governo 
esta a governar o país?

1.	Aprova.
2.	Desaprova.
3.	Ns/Nr

Q41 - Se pudesse atribuir uma nota entre 0 e 20 em 
que 0 é a pior e 20 a melhor, que nota daria ao atual 
governo? 
____________ 

Q42 - Em sua opinião, quem seria o melhor líder do 
PS neste momento? LER NOMES

1.	António José Seguro.
2.	António Costa.
3.	José Socrates.
4.	Franciso Assis.
5.	99. Ns/Nr (NÃO LER)

Q43 - E quem seria o melhor líder do PSD neste 
momento? LER NOMES

1.	Manuela Ferreira Leite.
2.	Rui Rio.
3.	Pedro Passos Coelho.
4.	Jorge Moreira da Silva.
5.	Paulo Rangel.
6.	José Pedro Aguiar-Branco.
7.	99. Ns/Nr (NÃO LER)

Q44 - Em relação ao CDS-PP, quem seria o melhor 
líder do CDS-PP neste momento? LER NOMES

1.	Paulo Portas.
2.	Luís Nobre Guedes.
3.	Nuno Melo.
4.	Telmo Correira.
5.	José Ribeiro e Castro.
6.	99. Ns/Nr (NÃO LER)

Q45 - Quem seria o melhor líder do PCP neste 
momento? LER NOMES

1.	Jerónimo de Sousa.
2.	Bernardino Soares.
3.	Francisco Lopes.
4.	António Filipe.
5.	Honório Novo.
6.	Rita Rato.

99.	Ns/Nr (NÃO LER)

Q46 - Quem seria o melhor líder do BE neste 
momento? LER NOMES

1.	Francisco Louçã.
2.	Catarina Martins.
3.	Ana Drago.
4.	Luís Fazenda.
5.	José Manuel Pureza.
6.	João Semedo.
7.	Fernando Rosas.
8.	Daniel Oliveira.

99.	Ns/Nr (NÃO LER)

CARACTERIZAÇÃO DO VOTO

Q47 - Costuma votar nas eleições legislativas?
1.	Voto sempre.
2.	Voto muitas vezes.
3.	Às vezes voto.
4.	Nunca voto.
5.	Ns / Nr

Q48 - A assembleia de voto fica perto de sua casa?
1.	Sim.
2.	Não.
3.	NS / NR

Q49 - Se as eleições legislativas (para a Assembleia 
da República) se realizassem no próximo domingo 
iria votar?

1.	De certeza que iria.
2.	Provavelmente iria.
3.	Provavelmente não iria.
4.	Não iria de certeza.
5.	NS / NR
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Q50 - Se no dia das eleições legislativas estiver um 
ótimo dia de praia, pensa ir votar?

1.	De certeza que iria.
2.	Provavelmente iria.
3.	Provavelmente não iria.
4.	Não iria de certeza.
5.	NS / NR	 	  

Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da 
República (LEGISLATIVAS) em quem votou?

1.	PS.
2.	PPD/PSD.
3.	PCP-PEV.
4.	CDS-PP.
5.	Bloco de Esquerda.
6.	Não tinha idade para votar.
7.	Não votou.
8.	Branco/nulo
9.	Não estava recenseado.
10.	 Outro. Qual?___________
11.	 Ns/Nr

Q52 - Se as eleições legislativas se realizassem neste 
momento, em que partido votaria?

1.	PS.
2.	PPD/PSD.
3.	PCP-PEV.
4.	CDS-PP.
5.	Bloco de Esquerda.
6.	Ainda não decidiu.
7.	Não votava/abstinha-se.
8.	Branco/nulo
9.	Outro. Qual?___________

Q53 - Em relação ao voto que acabou de expressar, 
peço que me diga se:

1.	É definitivo.                              
2.	Ainda pode mudar de opinião.

CARACTERIZAÇÃO DOS INQUIRIDOS

D1 - Sexo 
1.	Masculino
2.	Feminino

D2 - Importa-se de me dizer exatamente qual é a 
ocupação ou atividade profissional da pessoa que 
mais contribui para o seu agregado familiar, (no caso 
de ser reformado/ desempregado, perguntar qual foi 
o último emprego, no caso de funcionário público 
perguntar função).
___________________________________________

D3 - Poderia dizer-me qual é a situação profissional 
da pessoa que mais contribui para o agregado? 

1.	Por conta própria
2.	Por conta de outrem
3.	Ns / Nr

D4 - Qual o grau de instrução da pessoa que mais 
contribui para o seu agregado familiar? 

1.	Menos que a 4ª Classe
2.	4ª Classe Antiga / 6ª Classe / Ciclo Preparatório
3.	5º ano Antigo / 9º ano Unificado / 10º ou 11º
4.	7ºano antigo/propedêutico / 12ºano Recente
5.	Frequência Universitária ou Bacharelato/Curso 

Médio
6.	Licenciatura / Mestrado / Doutoramento
7.	Ns/Nr

D5 - Incluindo-o a si, quantas pessoas vivem em sua 
casa?
 _________ nº pessoas

D6 - Pode me indicar o rendimento líquido do seu 
agregado familiar?

1.	Menos de 800 €uros 
2.	Entre 801 e 1200 €uros 
3.	Entre 1201 a 1600 €uros 
4.	Entre 1601 e 2000 €uros 
5.	Entre 2001 e 2400 €uros 
6.	Mais de 2401 €uros
7.	Ns/Nr

Nome do ENTREVISTADO (MAIÚSCULAS):

MORADA (MAIÚSCULAS):

FREGUESIA (MAIÚSCULAS): 

CONCELHO (MAIÚSCULAS):

TELEFONE/TELEMÓVEL:  

NOME DO ENTREVISTADOR (maiúsculas):

DATA: ______ /________ /___________

NOME DO CODIFICADOR (maiúsculas):


